
Tune Kirke

Syng sammen-aften
Torsdag den 26. februar kl. 19-21  
i Tune Menighedscenter

Kom og syng foråret ind i menighedscentret. 
Vi skal synge dejlige forårssalmer og -sange, 
og du er med til at vælge, hvilke sange det 

skal være. Organist Ruben Karschnick er klar 
ved flyglet til at spille dine ønskemelodier.

Vi serverer chips, kaffe, te, øl og vand.

Der er gratis adgang – ingen tilmelding

Syng og leg med din tumling
Mandage kl. 10-11 i Tune Kirke

Er du på barsel med dit barn eller bedstefor-
ælder til en tumling, så kom og vær med til et 
skræddersyet musikalsk og rytmisk tilbud til 
babyer på cirka 2-12 måneder. 

Sammen med Sussie Luscinia Nielsen vil du 
opleve et sanseligt nærvær for både dig og 
barnet, og det er den fineste måde at blive 
fortrolig med kirkerummet og den danske 
sangskat. 

Babysalmesang efterfølges af kaffe og 
snacks til dem, der har lyst til at blive en halv 
times tid. 

Tilmelding kan ske på kirkens hjemmeside.

Har du spørgsmål til babysalmesang, er du 
velkommen til at kontakte Sussie Luscinia 
Nielsen på sussienielsen@gmail.com,  
eller du kan ringe til kirkekontoret på  
tlf. 2973 4945.

Det er gratis at deltage

Indsamling til Folkekirkens Nødhjælp
Søndag den 8. marts kl. 12.00 fra  
Tune Menighedscenter

Krige, katastrofer, sult og undertrykkelse.  
Der er meget, der splitter os i denne verden. 

Men vi kan gøre noget for at samle. Sammen. 
Når du bruger en søndag i marts på at samle 
ind, giver din tid mening og håb for mennesker 
ramt af krig og katastrofer. 

For tid er aldrig kun tid, og penge er aldrig 
kun penge. Penge veksler Folkekirkens  

Nødhjælp til katastrofe-, klima-, uddannel-
ses-, fødevare- og alt-det-du-kan-tænke-dig-
til-hjælp. Hjælp, der skaber varig forandring i 
andre menneskers liv.  

Meld dig som indsamler og vær med til at 
gøre en forskel for mennesker i nød. 

Du kan tilmelde dig hos kirkekontoret på  
tlf. 2973 4945 eller møde op i Tune  
Menighedscenter den 8. marts kl. 12. 

Der er ruter til alle.

Fra bord til ord 
Æsler, påske og palmer -  
Oplevelse og ord i børnehøjde

Tune Kirke

Program

Kl. 10.30 Gudstjeneste.

Kl. 12.00 Frokost.

Kl. 12.45 Fællessang.

Kl. 13.00 Foredrag.

Kl. 15.00 Tak for i dag.

Palmesøndag den 29. marts kl. 10.30-15.00

Palmesøndag står i børnenes tegn, og denne dag er særligt for de mindste og deres familier i 
byen.

Dagen begynder i Tune Kirke med vores faste gudstjeneste og fortsætter med frokost, sang 
og foredrag i menighedscenteret.

Sammen med sognepræst Signe skal vi både opleve spændingen og magien i påskens  
fortælling set i øjenhøjde med nutidens børn og komme nærmere på de dyr, der var med  
dengang i Jerusalem.

Er du lidt kreativ, vil der også være mulighed for at lave dine egne palmeblade.

Efter frokosten får vi besøg af et æsel og andre søde dyr. Du får mulighed for at lære en  
masse nyt om dyrene og måske også klappe dem?

Frokost med drikkevarer og kaffe og kringle koster  
100 kr. for voksne og 50 kr. for børn.

Tilmelding foregår på  
hjemmesiden tunekirke.dk/fra-bord-til-ord,  
mail tune.sogn@km.dk,  
tlf. 2973 4945  
eller QR-koden ved siden af.

Fortsat fra side 1

Den 29. marts er foredraget i sig selv 
rettet mod børn, og bagefter er der bør-
neaktiviteter for de tilmeldte, inden der 
afsluttes med fælles aftensmad med 
familierne.

”Den 31. maj er foredraget for voksne, 
men vi leger med samme tema med 
børnene imens og hele eftermiddagen, 
indtil vi igen slutter med familiemiddag. 
Vores forhåbning er, at flere børn og 
familier får glæde af vores tilbud til  
minikonfirmander, når det er begrænset  
til enkelte dage, og de ikke skal tænke 
på aftensmad”, siger Henning Teglbjærg,  
der håber, at mange 3. og 4. klasses 
elever vil melde sig til.

Sidste frist for tilmelding til Mission: 
Himmel og helvede den 29. marts er 
den 15. marts.

Tilmelding er gratis og inkluderer aktivi-
teter, frokost, snacks og fælles aftens-
mad med familien.

Har du brug for hjælp eller spørgsmål til 
tilmelding og forløbet, er du velkommen 
til at sende en e-mail til Henning  
Teglbjærg på hht@km.dk eller ringe på  
tlf. 9156 3600 indenfor normal arbejdstid.

Vi glæder os til at se jer.

Program den 29. marts

Kl. 10.30	 Børnegudstjeneste i  
	 Tune Kirke.

Kl. 12.00 	Frokost i menigheds- 
	 centeret.

Kl. 12.30 	Historiefortælling.

Kl. 13.00 	Bondegårdens dyr – live.

Kl. 15.00 	Stjernemeditation.

Kl. 15.30 	Vi spiller spil.

Kl. 16.30 	Missionsfinale.

Kl. 17.30 	Aftensmad med forældre.

Kl. 18.00 	Tak for i dag.

Menighedsråds-
møde
Tirsdag den 10. marts kl. 19.00 i Tune 
Menighedscenter

Overvær det offentlige menighedsråds-
møde, hvor menighedsrådet drøfter 
stort og småt med relation til kirken, 
kirkegården m.m.

Dagsorden finder du på kirkens  
hjemmeside nogle dage før mødet.



}	Kirkekontoret 
	 Tune Center 17, 4030 Tune 
	 tlf. 2973 4945, tune.sogn@km.dk

Træffetider: 
Man-tirsdag og torsdag kl. 10-13

}	Tune Kirke 
	 Nørregade 2, 4030 Tune 
	

facebook.dk/tunekirke

Kontakt

Tune Kirke

Giv tid til andre mennesker
”I sne står busk og urt i skjul”. Sådan hedder 
digtet i eventyret ”Huldre-Gaverne eller Ole 
Navnløses Levneds-Eventyr” fra 1831 af B.S. 
Ingemann. Der blev senere sat melodi til af 
J.P.E. Hartmann, så vi i dag kan synge den 
fra Højskolesangbogen. 

I skrivende stund er der masser af sne og is. 
Strandkanterne er frosset til is, og jeg kan 
kun huske én vinter, hvor det er sket. Dette er 
rigtig vinter. Så besværligt og upraktisk. Man 
falder, fryser, får våde fødder og må ud at 
skovle sne væk fra indkørslen og fortovet.

Men hvor er det dog smukt! Når jeg ligger i 
min seng om aftenen og skal til at sove, kig-
ger jeg ud gennem vinduet og ser sneen ligge 
der på plænen og lyse op. Det føles uvant, 
nærmest arktisk. Det tætteste, jeg har været 
på Grønland nogensinde, og det siger ikke så 
meget. 

Der er noget ved sådan en fimbulvinter, hvor 
trafikken går i stå, og man ikke kan komme 
ud ad døren. Vi bliver mindet om, at det ikke 
er alt, vi kan kontrollere, og at naturens luner 
ikke indretter sig efter os og vores planer. Der 
er ikke andet at gøre end at nyde det så godt, 
man kan. 

”Giv tid” er også titlen på Ingemanns  
digtsang, og det er jo ikke for ingenting.  

Ingemann tænkte nemlig ikke kun på, at vi 
skulle give tid for vinterens fald og vårens 
komme. Digtsangen udtrykker også hans 
livsanskuelse, at mørket og lyset bestandig 
bekæmper hinanden. Det kender vi fra vores 
eget indre, og vi ser det i naturen omkring os. 

Nogle er af den opfattelse, at naturen er det 
samme som harmoni og fred. Det er ingen-
lunde rigtigt. Naturen er barsk, og vi ville stå 
meget dårligt, hvis vi skulle klare os udenfor en 
hel vinter. Vi har ingen hår eller fjer på kroppen 
til at varme os. De fleste af os kan ikke jage 
vores egen mad. Faktisk er en gåtur i skoven 
en gyserfilm uden lige fyldt med sex, mord, 
fødsel, død og lidelse for alle andre end os.

Vi synes kun, det er behageligt, fordi vi er i 
toppen af fødekæden og har indrettet os i 
opvarmede huse med uldsweatre, varm mad 
og elektricitet. Derfor tror jeg også, vi kan 
lægge et mere alvorligt syn på den vidunder-
lige digtsang af Ingemann, for vi er meget 
mere prisgivne den bestandige kamp mellem 
mørke og lys, godt og ondt, end vi bemærker. 

Overlevelseskampen er vi sparet for i direkte 
forstand. Virkeligheden sniger sig dog ind 
på os ind imellem. Mens vi maser rundt med 
sneskovle, fortsætter krigen i Ukraine. Hvor 
mange dér har ikke mærket kulden og døden 
og bedt i sit indre: ”Giv tid”? Dér udkæmpes 

sandelig en kamp mellem mørke og lys på liv 
eller død, også selvom vi er blevet vant til at 
høre om det.

Folkekirkens Nødhjælp afholder landsindsam-
ling søndag den 8. marts. De hjælper bl.a. i 
Ukraine med både materiel og åndelig støtte. 
Nogle lader hånt om det sidste, men krig giver 
også ar på sjælen. Det at leve i et krigshær-
get land uden at vide, hvor og hvornår den 
næste granat sprænger, eller hvem man nu 
mister, er et psykisk pres uden lige. (Du kan 
læse mere om Folkekirkens Nødhjælps  
indsats i Ukraine på deres hjemmeside  
”noedhjaelp.dk/stoet/ukraine”).

Jeg håber derfor, at du, kære læser, vil  
betænke Folkekirkens Nødhjælp med en  
donation eller melde dig som indsamler den 
8. marts. Vi mangler hvert år folk i Tune, der 
vil være med til at samle ind, så hvis der er 
mod og lyst hos dig, så træd endelig til.  
Husk at din indsats kan ”give tid” til et andet 
menneske, så dets krigsfrosne hjerte kan tø.

På forhånd mange tak.

Kristine Nymann

www.tunekirke.dk

Gudstjenester
Marts		

01-03-26 kl. 10.30 
Gudstjeneste med dåb 
Bo Gravesen

08-03-26 kl. 10.30 
Gudstjeneste 
Kristine Nymann

15-03-26 kl. 10.30 
Gudstjeneste med dåb 
Kristine Nymann

22-03-26 kl. 10.30 
Gudstjeneste 
Signe Bøje Sahner

29-03-26 kl. 10.30 
Børnegudstjeneste med dåb 
Signe Bøje Sahner

April
02-04-26 kl. 17.00 
Gudstjeneste med middag  
– skærtorsdag i Tune Menighedscenter 
Tilmelding på kirkekontoret tlf. 2973 4945 
Kristine Nymann

03-04-26 kl. 10.30 
Gudstjeneste – langfredag 
Signe Bøje Sahner

05-04-26 kl. 10.30 
Gudstjeneste med dåb – påskesøndag 
Kristine Nymann

06-04-26 kl. 10.30 
Gudstjeneste – 2. påskedag 
Signe Bøje Sahner

Kirkenyt
”Tag ud og gem”

Tune Kirke

Mission: Himmel og helvede
En super fed dag for børn i 3. og 4. klasse 
Søndag den 29. marts og 31. maj kl. 10.30-18.00 i Tune Kirke og Menighedscenter

To dage i foråret åbner Tune Kirke dørene til en masse spændende aktiviteter, som kommer 
hele vejen fra himlen til helvede og tilbage til jorden. Deraf kommer navnet Mission: Himmel 
og helvede, som er for elever i 3. og 4. klasse.

Der er lidt for enhver smag, og vi skal både høre historier, være kreative, spille spil, lave  
spionlege, bruge kroppen og synge.

”I år prøver vi noget nyt i forhold til minikonfirmander. Vi åbner op for to årgange, 3. og 4. 
klasse, og vi planlægger det, så forældre og eventuelt søskende kan være med til ”Fra bord 
til ord” med foredrag og frokost samme dag”, fortæller kirke- og kulturmedarbejder Henning 
Teglbjærg.

	 Fortsætter på side 2

Demensvenlig hyggecafé
Mandag den 2. marts kl. 10-12  
i Tune Menighedscenter
Kom til hyggeligt samvær for mennesker 
med demens og deres pårørende. 
Ældre Sagen giver kaffe, te og lidt sødt til. 
Tilmelding er ikke nødvendig og det er 
gratis at deltage.

Kom og vær med i  
ungeklubben
Søndag den 1. marts kl. 13-15  
i Tune Menighedscenter
Velkommen i ungeklubben for unge i 7. 
klasse og opefter. Vi spiller brætspil og 
kortspil og snakker om stort og småt. Der 
er altid en voksen til stede, og undervejs 
serverer vi snacks og sodavand.


